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ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

       ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

Τετάρτη, 17 Ιουνίου 2020 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς:  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Χατζηδάκη 
            Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοϊδη 
           
 
Θέμα: «Κλοπή μετασχηματιστών της ΔΕΗ ΑΕ στον νομό Βοιωτίας» 
 
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Με την υπ΄ αριθ.  4648/4-3-2020 ερώτηση μου προς εσάς, σχετικά με το φαινόμενο 
της κλοπής των μετασχηματιστών  της ΔΕΗ στον νομό Βοιωτίας, είχα αναφερθεί ότι:  

1] Αποτελεί καθημερινό φαινόμενο η κλοπή μετασχηματιστών στη Βοιωτία, η οποία 
τείνει να προσλάβει χαρακτήρα μάστιγας.  

2] Γίνεται με επαγγελματικό τρόπο από άτομα που γνωρίζουν, πώς θα εκτελέσουν τις 
παράνομες πράξεις τους, σε τόπο και χρόνο και πού θα διαθέσουν τα κλοπιμαία. 

3] Αποτέλεσμα της κλοπής είναι αφενός να προκαλείται φθορά και καταστροφή των 
μέσων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας με ζημιά στη ΔΕΗ ΑΕ, αφετέρου να 
προκαλούνται σοβαρές ζημιές στους γεωργούς, αφού δεν έχουν τη δυνατότητα 
άρδευσης των αγρών τους, ειδικά αυτή την περίοδο που καθίσταται άμεση η ανάγκη 
της άρδευσης.  

4] Οι κλαπέντες μετασχηματιστές αντικαθίστανται, αλλά εντός μικρού χρονικού 
διαστήματος συντελείται εκ νέου κλοπή τους. Και αυτό συνεχίζεται με κυμαινόμενη 
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συχνότητα. Αποτέλεσμα, η καθημερινή πρόκληση προβλημάτων στους καταναλωτές 
– αγρότες. 

5] Οι μετασχηματιστές, λόγω των υλικών που περιέχουν, ειδικά χαλκού, μετά την 
κλοπή, έχουν συγκεκριμένους προορισμούς και χώρους υποδοχής, σε λειτουργούσες 
με ή χωρίς άδεια, επιχειρήσεις scrap, αλλά και σε συγκεκριμένους κλεπταποδόχους. 

Με τις απαντήσεις σας, το μεν Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, προβαίνει σε 
γενική αναφορά περί του φαινομένου και ληφθέντων κατά καιρούς μέτρων, το δε 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, μου κοινοποίησε το υπ΄ αρ. πρωτ. 2558/13-
3-2020 έγγραφο της εταιρίας «Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας Α.Ε.», όπου αναφέρεται ότι «……. Όπως προκύπτει από το ανωτέρω 
έγγραφο, προκειμένου να αποτραπεί η κλοπή μετασχηματιστών από το Δίκτυο, η 
εταιρία συνεργάζεται με την Ελληνική Αστυνομία και έχει προβεί σε μία σειρά από 
ενέργειες οι οποίες συνεχίζονται».  

Κατόπιν αυτών, σας γνωρίζω ότι στον νομό Βοιωτίας, έχει παρουσιασθεί αυξητική 
τάση των κλοπών μετασχηματιστών. Όλοι γνωρίζουν ότι τα όποια μέτρα έχουν 
ληφθεί έχουν αποτύχει καθ΄ ολοκληρία, ενώ η ΔΕΗ υφίσταται οικονομική βλάβη, οι 
δε αγρότες τεράστια ζημιά, καθ΄ όσον αδυνατούν να αρδεύσουν τις καλλιέργειές 
τους, στην κρίσιμη χρονική περίοδο που απαιτείται η άρδευση. 

Η αυξητική τάση, αποκαλύπτει την αποτυχία των έως σήμερα μέτρων που είχαν 
ληφθεί. Δεν απέδωσαν τα μέτρα, όπως είχαν σχεδιασθεί και υλοποιούνταν. 

Κατόπιν αυτών προφανώς απαιτείται η εκπόνηση άλλου αποτελεσματικού 
επιχειρησιακού σχεδίου για τους κλέπτες του χαλκού και τους κλεπταποδόχους. Είναι 
γνωστά τα σημεία πώλησης ή συλλογής σκράπ στην Βοιωτία και στην Αττική, ειδικά 
στην Δυτική Αττική, που λειτουργούν με ή δίχως άδεια.  

Είναι γνωστή η μη επαρκής αστυνομική δύναμη στην Βοιωτία, εάν ληφθούν υπ΄ όψιν 
και οι αποσπάσεις στελεχών σε νησιά, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει δυνατότητα 
ικανοποιητικής και επαρκούς αστυνόμευσης, παρά τις προσπάθειες των νυν 
υφιστάμενων δυνάμεων της ΕΛ.ΑΣ.   

Περαιτέρω η νομοθετική πρόβλεψη των ποινών, δεν είναι αποτρεπτική για τους 
δράστες των κλοπών μετασχηματιστών, οι οποίοι, εάν συλληφθούν και είναι 
αλλοδαποί, συνήθως καλούνται στην τακτική δικάσιμο ως αγνώστου διαμονής, με ότι 
τούτο συνεπάγεται. 

Επειδή η ζημιά που συνεχίζεται με γεωμετρική πρόοδο να προκαλείται καθημερινά, 
είναι τεράστια, τόσο για την ΔΕΗ ΑΕ όσο και για τους αγρότες – καταναλωτές, οι 
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οποίο αντιμετωπίζουν καταστροφές στις καλλιέργειές τους, με κύριο χαρακτηριστικό 
οι κλοπές το 2020 στην περιοχή της Λιβαδειάς να υπερβαίνουν τους 200 
μετασχηματιστές και στην περιοχή της Θήβας τους 500.  

Επειδή προκαλείται το κοινό αίσθημα από τη συνέχιση της συγκεκριμένης έκνομης 
πρακτικής και προκαλείται αγανάκτηση των αγροτών.     

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
1. Έχετε εκπονήσει από κοινού ή μεμονωμένα νέο επιχειρησιακό σχέδιο (δηλαδή 

πέραν των όσων κατά καιρούς έχουν απαντηθεί στην Βουλή) για την 
αντιμετώπιση της μάστιγας των μετασχηματιστών, μετά την αποτυχία των 

προηγούμενων σχεδίων; 

2. Έχουν διενεργηθεί έλεγχοι στους χώρους συλλογής και εναπόθεσης σκράπ, 
στον Νομό Βοιωτίας και στην περιοχή της Δυτικής Αττικής, που λειτουργούν 
βάσει άδειας της αρμόδιας αρχής ή είναι παράνομοι, ως προς εάν είναι χώροι 
υποδοχής των κλοπιμαίων των μετασχηματιστών; Εάν ναι, ποιά είναι τα 

σχετικά αποτελέσματα αναφορικά με την κλοπή των μετασχηματιστών;  

3. Πώς αντιμετωπίζουν τα αρμόδια υπουργεία το συγκεκριμένο πρόβλημα 
κλοπής των μετασχηματιστών, μετά το πραγματικό γεγονός της 
συνεχιζόμενης ραγδαίας αύξησης των κλοπών, που αποδεικνύει, ότι τα όσα 

μέτρα έχουν ληφθεί έως σήμερα, δεν είναι αποτελεσματικά; 

4. Ποιές είναι οι άμεσες ενέργειες προκειμένου να υπάρξει αφενός μεν αποτροπή 
των κλοπών, αφετέρου δε οι καταναλωτές – αγρότες να συνεχίσουν 

απρόσκοπτα τις εργασίες τους και να αρδεύουν ακώλυτα τους αγρούς τους;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 




